

POUR DIFFUSION IMMÉDIATE

Rapport financier 2025

Les résultats montrent une saine gestion financière à Saguenay

Saguenay, le 2 juin 2026 – La Ville de Saguenay termine son exercice financier 2025 avec un excédent de l'ordre de 17,2 millions de dollars. Le rapport financier a été déposé pendant la séance du conseil municipal d'aujourd'hui. La rigueur dans la gestion des finances a permis de financer des dépenses en immobilisations et de renflouer les diverses réserves financières, laissant un excédent net de 17,2 millions. Cet excédent net représente 3,6 % du budget de 475,2 millions adopté pour 2025. L'excédent de fonctionnement brut, avant le renflouement des réserves, était de 23,7 millions.

« Depuis mon entrée en poste, la rigueur financière est au cœur de chacune de nos décisions. Les résultats de 2025 le confirment, et des choix comme le retrait de la candidature au Jeux du Canada illustrent notre engagement envers une gestion transparente et respectueuse de la capacité de payer des citoyens », a déclaré Luc Boivin, maire de Saguenay.

L'utilité des réserves financières a été démontré encore une fois en 2025. Effectivement, certains travaux nécessitant une source de financement rapide ont pu être réalisés dont, entre autres, le projet d'essouchage des frênes, des remplacements d'infrastructures ou des dépassements de coûts au niveau de certains projets en cours.

Cet excédent de fonctionnement net s'explique en majeure partie par des revenus additionnels plus importants qu'anticipés et difficilement prévisibles ou tributaire de l'activité économique. Les revenus supplémentaires sont surtout tirés de taxes foncières sur les nouveaux immeubles et de droits de mutation additionnels. Les économies au niveau des dépenses sont principalement attribuables à la masse salariale et au frais de financement et ont permises d'absorber des dépenses non prévues et de terminer l'exercice financier de façon favorable. Compte tenu des bons résultats, il a été possible de procéder aux renflouements des diverses réserves financières tel que le prévoit nos politiques en vigueur.

La contribution nette du réseau électrique est de 11,1 millions et dégage un excédent de 1,2 million par rapport au budget avec une marge bénéficiaire nette de 18,1 %, une excellente année pour cette activité qui est tributaire en grande partie de la température.

L'excédent de fonctionnement non affecté au 31 décembre 2025 permettra quant à lui de faire du remboursement par anticipation de la dette conformément à la politique de gestion des surplus et des réserves, de réserver la contribution de 5 millions de la Ville au projet de développement de la

zone industrialo-portuaire et de renflouer la réserve financière pour le logement et l'habitation pour le projet de l'OMH sur la rue Savard.

Gestion de la dette

Dans le même ordre d'idées, le montant qui représente le report dans le futur de l'imposition de taxation (dépenses constatées à taxer ou à pourvoir) poursuit sa baisse. En effet, ce montant qui était de 51 millions en 2024 passe à 46,5 millions en 2025, résultat de l'application des politiques de gestion de la dette. On se souviendra qu'il se situait à 130 millions en 2017.

L'endettement net de Saguenay atteint maintenant 647 millions dont 28,6 millions est attribuables au réseau d'électricité. Le service de la dette est stable et représente 16,5 % des charges de fonctionnement de la municipalité, la cible étant de 16 %. Plus de 98 % de cet endettement est désormais constitué d'investissements en immobilisations et infrastructures rattachés à des actifs (tels que les réseaux routiers, d'aqueduc et d'égouts), et non plus de dépenses courantes sans valeur à long terme. Ce ratio se situait à moins de 84 % en 2017.

En résumé, le portrait financier de la municipalité s'améliore. Ces résultats démontrent une gestion responsable, saine et rigoureuse supportée par les élus par le respect des différentes politiques en vigueur.

La gouvernance de Saguenay prône une gestion transparente et respectueuse de la capacité de payer des citoyens. Les bons résultats financiers et la tendance positive reflète cet engagement envers toute la population de la Ville, engagement reflété dans les efforts redoublés pour réduire les dépenses et générer de nouveaux revenus.

-30-

Source : Service des communications
Ligne médias : 418 54MEDIA
(418 546-3342)